

“烧脑”峰会落幕 余音依旧绕梁

世界顶尖科学家论坛“场效应”持续显现

年轻朋友来相会

和世界“最强大脑”在一起是怎样的感受？今年的世界顶尖科学家论坛围绕“科技，为了人类共同命运”主题，邀请了诺贝尔奖等世界顶尖科学奖项得主、上百位中外院士科学家、青年科学家，以及全球知名科技企业家、金融家等共同参与。

论坛、峰会中场休息时，记者听到不少观众感慨，“太烧脑了，但烧得‘酸爽’”“大老远没白来，很值得”。临港地处上海东海之滨，目前交通还不太方便。但在会场看到，来自国外、上海市区、各大高校的专家、学者、大学生观众等都听得有滋有味；幸运的人还抢到话筒，和诺奖得主们面对面提问交流，可谓人生难得的体验。

2006年诺贝尔化学奖得主、世界顶尖科学家协会主席罗杰·科恩伯格对年轻人的智慧给予了高度评价：“我们需要成千上万个年轻聪明的人，让他们追随自己的点子，相信最终不可避免地会产生重大的科学发现，改变科学的进展以及整个人类的历史，并且提升整个人类的生存现状。”

15岁的上海女孩谈方琳因为参加世界顶尖科学家论坛火了。不仅是她，借着这个平台，来“朝圣”的

临港，千里清秋，水随天去秋无际，一场世界顶尖头脑风暴在这里举行。与去年相比，今年的世界顶尖科学家论坛参与规模更大、群体更多元，带来了一股强大的“脑电波”。虽然大咖云集的盛会落下帷幕，但滴水湖上依旧余“波”绕梁三日不绝，呈现出显著的“场效应”。

年轻人络绎不绝；除了主会场，多场峰会放在临港的大学里举办，“最脑电波”放射出的能量，让科学撒下的种子落地生根，有望静待花开。

论坛举办同期，10月30日，“大城众创·相约临港”中国（上海）自由贸易试验区临港新片区2019年秋季校园招聘会北京专场圆满落幕，结束了3天的“寻才之旅”。新片区的配套人才政策、广阔的发展前景让年轻人勇敢追梦；在顶尖科学家论坛的“溢出效应”下，将有更多怀揣梦想的年轻人加入建设临港新片区的大家庭。

星空成果落凡间

在世界顶尖科学家论坛，如何让“看得见星空”的一流科研创新成果“落入凡间”，转化为产业、成果，最终改变人类的命运，是大家关心的共同话题。

本届世界顶尖科学家论坛推出系列主题论坛，围绕人工智能与5G、集成电路、基因与精准医疗、创新药研发与转化医学、新能源与可

持续发展等主题召开高峰论坛。上海自贸区临港新片区正在加速集聚集成电路、生物医药、人工智能、航空航天等前沿产业；峰会吸引了不少业内相关人士前来“取经”。

徐汇一家医药咨询企业的负责人钱基敏特地从浦西赶到临港，参加论坛的创新药研发与转化医学峰会。她告诉记者，“我们一直很关注世界前沿的创新药研究成果，企业目前在产业链后端做药品的市场化；未来，我们希望能延伸到产业链前端，在研发和生产上有所作为。来临港是学习，也是踩点，因为未来的临港有望成为生物医药产业的高地。”

在新能源与可持续发展峰会，中国航发商发公司工艺研究中心负责人陆涛表示，企业位于临港，临港新片区重点发展的方向之一就是高端装备制造业。“如果论坛能邀请科学家走进工厂、企业，或者创建一些临时的创新实验室，为企业做些技术指导，可以起到‘四两拨千斤’的巨大作用。”

人们的梦想有望变成现实。在论坛接近尾声时，世界顶尖科学家国际联合实验室基地宣告揭牌。在这里，将导入世界级顶尖基础科研战略资源，打造科技强国核心驱动引擎，创建上海临港全球前沿科创圣地。科学家们可以在这里开展前沿应用科技及创新成果研发，推动科技创新成果在上海实现产业化。

临港新片区管理委员会党组书记、专职副主任陈杰认为，科学社区与临港新片区的总体发展方向非常契合，尤其体现在集成电路、人工智能、生物医药、航空航天四大重点产业更高级别的发展上。科学社区不仅属于临港，未来也会更好地服务于上海、长三角乃至全国的科技创新事业发展。“新片区会全力支持这个平台的发展，目前已推进住房等社区配套设施的建设，相关方案也在细化之中。”

溢出效应持续久

“世界顶尖科学家论坛只有三

天，但它产生的效应能够持续365天。”陈杰表示，临港新片区将利用世界顶尖科学家论坛带来的“溢出效应”，打造好“WLA科学社区”的平台，汇集全球范围内的创新资源，以推动更高质量的发展。

在论坛上，重视基础研究已成为科学家们的共识，在“莫比乌斯”论坛上，2004年诺贝尔化学奖得主阿夫拉姆·赫什科就强调了基础研究的重要性。他认为，“政府和社会应该支持基础研究，现在很多的投资者只会看转化研究上花钱，然而应用研究同样重要，应用研究的前提是基础研究。基础研究反哺社会需要一定的时间，但毫无疑问，它会使整个社会受益。”

在倡导国际合作方面，陈杰表示，“科学家们都在反复强调科学是没有国界的，倡导大家能够通力合作，把知识成果共享给全社会。未来我们也可以利用大科学工程等平台，来解决全球变暖、能源危机等人类共同面临的挑战。”

可以预见，在临港新片区这块创新创业的热土上，依托顶尖科学家这一国际科技创新交流平台，中国开放的“门”将开得更宽、创新的“火”将点得更旺。

本报记者 宋宁华 杨欢



绿地酒店旅游集团
Greenland Hotel And Tourism Group

祝 新民晚报 创刊



周年

1929-2019

绿地酒店旅游集团，越世界，悦无界

绿地酒店旅游集团系世界企业500强绿地控股集团有限公司全资子公司。集团旗下酒店板块是中国国内超大型酒店物业持有商和管理运营商之一。目前在全球范围内经营和在建酒店已超过200家，项目分布全球5大洲14国80城，拥有各类客房50,000余间，项目总值超800亿元人民币。到2021年，全球管理酒店数量将超过400家。近年来，绿地酒店业务已经形成10大品牌序列，涵盖城市酒店、度假酒店和特色酒店三大类型，可以满足商务、会议、休闲、度假等不同细分市场的需求。2016年起，绿地酒店板块加快轻资产输出步伐，现输出管理项目已达51个，覆盖“一带一路”沿线柬埔寨、马来西亚、泰国、老挝、斯里兰卡、越南和几内亚7个海外国家。

上海虹桥绿地铂瑞酒店

坐落于上海新中心的大虹桥核心区域，国际文化与中国传统的碰撞，时光驻足之所。酒店拥有393间设计优雅客房，包括39间套房。客房面积自46平米至413平



上海虹桥绿地铂瑞酒店



上海金山滨海铂瑞酒店



上海三甲港绿地铂瑞酒店



上海浦东绿地铂瑞酒店



上海江桥绿地铂瑞酒店

上海三甲港绿地铂瑞酒店

上海三甲港绿地铂瑞酒店属于上海三甲港绿地国际旅游度假区高端商务品牌酒店，拥有512间客房及套房；独具特色的全日餐厅汇聚全球美食佳酿；大堂吧及行政酒廊是您尽享商务和休闲聚会的绝佳场所。酒店还配有健身设施及房内瑜伽垫以平衡客人的生活及工作需求。此外，会议中心配备17个宴会厅及会议室，包括1,600平方米无

柱宴会厅，是各类商务会议及休闲活动的绝佳选择。

上海浦东绿地铂瑞酒店

浦东绿地铂瑞酒店拥有齐全商业配套，绿地东海岸商业广场和百联川沙购物中心，紧邻浦东国际机场、佛罗伦萨小镇、上海野生动物园及上海迪士尼乐园。酒店拥有293间舒适的客房，房间设计时尚，房间面积45平方米起，为商旅人士打造高效舒适的工作及休息空间。设计典雅而时尚的品珍轩中餐厅拥有13间私人包间，可同时容纳270位宾客，是您商务宴请、亲朋欢聚的上选之地。充满现代感、提供品种丰富及美味自助早餐的铂雅全日餐厅，是您一整天充沛精力的开始，同时提供全日零点及自助晚餐带您领略中西方美食。

上海金山滨海铂瑞酒店

上海金山滨海铂瑞酒店坐落于金山区新城路1号，酒店拥有300间设计时尚典雅的客房及套房，以完备的设施和贴心的服务，为宾客提供优质的榻榻体验。酒店将提供给旅客

一个工作之余，可以平衡生活和减少压力的住店环境，您可以选择在宽敞的健身中心和室内恒温泳池释放活力，亦或在配备儿童游乐设施的专属区域尽享亲子欢乐时光。酒店另设有全日餐厅、中餐厅等风格各异的中西餐厅及酒廊，位于酒店顶层的行政酒廊视野开阔，让宾客能够在享受惬意休闲的同时，纵览滨海美景。

上海江桥绿地铂瑞酒店

上海江桥绿地铂瑞酒店靠近临空经济园区，毗邻地铁13号线及西郊慧创园区，连接虹桥枢纽、京沪高速，可直达苏锡常地区。得天独厚的地理优势使其成为商旅出行的明智之选。酒店拥有228间客房及套房，房间面积为43平米到183平米不等，为商务及休闲旅客缔造豪华而不繁复，简洁而不简单的住宿新体验。独具特色的铂雅全日餐厅、品珍轩和日式炉端烧汇全球美食佳酿；大堂吧及行政酒廊是您尽享商务和休闲聚会的绝佳场所。酒店还配有泳池、健身设施及房内瑜伽垫，是旅客结束忙碌工作和精彩活动后尽情放松的一片宁静之地。